

习近平不再“毅然前往”背后另有玄机

【阿波罗新闻网 2014-09-09 讯】

外交部发言人秦刚上周六(6日)证实, 鉴于巴基斯坦当前政局, 中巴两国政府一致同意推迟习近平主席原计划于本月中旬对巴基斯坦进行的国事访问。由于到访国的政局不稳而推迟访问, 在以往中共领导人的外访中极为罕见, 即使政局不稳的委内瑞拉, 连中国国歌都演奏得跑调走音, 习近平都“毅然前往”, 他今次不再“毅然前往”, 背后另有玄机。

因政局不稳推迟访问罕见

8月中旬以来, 巴基斯坦反对党在首都伊斯兰堡发起抗议活动, 指现任总理谢里夫在去年大选中舞弊, 要求谢里夫辞职。抗议者8月31日一度与警方暴力冲突, 造成3人死亡数百人受伤。与当年伊朗国王垮台前, 首都德黑兰已交通瘫痪, 时任国务院总理的华国锋宁愿搭直升机出入酒店都“毅然前往”相较, 今次骚乱本不算太严重。

不过, 巴国维护中巴关系的中坚力量是巴基斯坦军方, 而今次巴国骚乱的反政府势力背后, 就有军方的影子, 中方肯定是接受了军方的劝告, 虽然军方不一定会出面政变, 但谢里夫政权很可能危在旦夕, 因此, 习近平还是推迟才好。

巴国总理或失势无碍大局

谢里夫虽是老牌政客, 但与塔利班和军方的关系一直恩怨不断, 且治国无方, 令经济形势恶化。即使他安然渡过危机, 习推迟访问也不致影响双边关系。经过数十年的交往, 中巴已成为“全天候朋友”, 巴国被中国人称为“巴铁”, 亦即铁杆朋友, 不管谁上台, 也不管是民选政府还是军人政权, 中巴关系都不受影响, 原因无他, 只要印度与中、巴两国龃龉一日未彻底解决, 中巴关系就有保障。

南亚3国行屡生风波

不过, 习今次巴、印和斯里兰卡的南亚3国之行可谓好事多磨, 先是印方希望习推迟抵达, 以配合其总统越南之行返国日期, 后又有推迟巴国行程, 日本首相安倍今日又捷足先登斯里兰卡, “截糊”意味明显, 且看中方如何应对。

[阿波罗网](#)责任编辑: zhongkang 来源: 明报

本文URL: <http://www.aboluowang.com/2014/0909/441872.html>

[郑重声明: 新闻和文章取自世界媒体和论坛, 本则消息未经严格核实, 也不代表《阿波罗网》观点。]